

双方达成协议 印巴同意停火 联合国表欢迎



人们在巴基斯坦和印度宣布停火后庆祝

印度和巴基斯坦10日达成停火协议,同意立即停火。联合国秘书长古特雷斯当天发表声明,对双方达成停火协议表示欢迎。

宣布停火

巴基斯坦副总理兼外长达尔10日在社交媒体上说,巴基斯坦和印度同意立即停火。同日,印度外交秘书唐勇胜宣布,印度同巴基斯坦达成停火协议。

达尔当天下午接受巴基斯坦媒体连线采访时说,巴印双方军事热线开通后,两国军方实现沟通,双方约定在伊斯兰堡时间10日16时30分(新德里时间17时)停火。此次实现的并非局部停火,而是全面停火。

巴基斯坦外交部当天发布简短声明说,巴方始终致力于维护地区和平与安全,在追求和平的努力中从未放弃巴主权与领土完整。

同日,印度外交秘书唐勇胜在一场记者会上说,印巴军方10日下午进行了通话。双方

同意,自新德里时间17时起,双方停止所有陆海空射击和军事行动。印巴双方已指示落实这一停火协议。印巴高级将领将于12日再次会谈。

双方宣布停火后,巴基斯坦民航局立即发布公告,宣布巴基斯坦全面恢复领空开放,全国所有机场和各类航班均恢复正常运营。

联合国秘书长古特雷斯10日通过其发言人发表声明,对印度和巴基斯坦当天达成停火协议表示欢迎。

声明说,古特雷斯欢迎印度和巴基斯坦达成停火协议,认为这是朝着结束当前敌对状态和缓和紧张局势迈出的积极一步。古特雷斯希望该协议将有助于实现持久和平,并营造一个有利于解决两国间更广泛的、长期存在的问题的环境。联合国支持旨在促进该地区和平与稳定的努力。

违反停火协议? 巴方否认印方指控

印度外交秘书唐勇胜在10日晚些时候举行的记者会

上表示,巴基斯坦违反了双方几个小时前达成的停火协议,印度军队正在对巴方行动进行反制。印方敦促巴方正正确认识局势,并立即停止相关行动。

巴基斯坦新闻与广播部长阿陶拉·塔拉尔10日晚否认印度对巴方违反双方达成的停火协议的指控。

塔拉尔在接受当地媒体采访时说,巴基斯坦没有违反停火协议,印度官员和媒体的所有指控都是毫无根据的。“这是一个庆祝的时刻,人们都在欢呼,因为这是巴基斯坦民族的胜利。”

印巴之间紧张局势已持续数周,起因是印控克什米尔地区4月22日发生造成重大人员伤亡的枪击事件。印度指责巴方与这次事件有关联,而巴方否认。

随后,双方在克什米尔地区多次交火。巴基斯坦三军新闻局本月10日说,巴当天凌晨发起“铜墙铁壁”军事行动,以回应印军对巴多地发动导弹袭击。此前,印度本月7日凌晨对巴发起代号“朱砂行动”的军事打击。 据新华社

普京提议重启俄乌谈判 不设任何前提条件



普京

俄罗斯总统普京当地时间11日凌晨对媒体发表声明,提议俄乌双方于15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。普京说,俄方建议重启2022年中断的谈判,不设任何前提条件。俄方关于谈判的建议已摆在桌面上,决定权在乌方手中。俄罗斯准备与乌方进行严肃的谈判,旨在消除冲突根源,并致力于建

立面向历史和未来的长期、持久的和平。俄方曾一再提出停火建议,从未拒绝与乌方进行对话。

普京表示,谈判期间可能就一些新的停火建议达成一致。

普京说,虽然一些欧洲国家依然持有反俄言论并以粗鲁的方式与俄方交流,但他仍希望与欧洲国家恢复建设性关系。

据新华社

日本米价连创新高 大米成为母亲节“好礼”



日本东京一家超市摆放大米的货架

日本媒体10日报道,在米价连创新高背景下,大米意外成为日本母亲节热门礼物。不少消费者表示,与常见的鲜花和蛋糕相比,大米实用性强,是送给母亲的好选择。

日本农林水产省发布的最新统计数据 displays,日本市场上一袋5公斤装大米均价为4233日元(约合211元人民币),连续17周创新高。这一价格是去年同期的两倍多,也是农林水产省开始统计这一数据以来的最高水平。

随着米价持续上涨,越来越多消费者选择以大米作为母亲节礼物。日本兵库县西宫市一家销售礼品大米的店铺说,今年母亲节前夕,前来选购大米送给母亲的顾客数量激增,销售额约为去年同期的两倍。

在一些商场和购物网站,大

米也上榜“母亲节推荐礼物”,销量较往年增加。大阪一家商场的工作人员说,母亲节送大米是今年的新潮流,这表明消费者开始重视礼物的实用性。

面对高涨的米价,日本政府3月以来已拍卖三批储备米,但米价上涨势头仍未得到有效遏制。日本首相石破茂8日说,政府部门应以“速度感和危机感”采取应对措施,让民众能买到价格实惠的大米。

2024年夏季以来,受极端高温致大米歉收等因素影响,日本大米价格持续上涨。去年8月,气象部门发布日本东部太平洋南海槽发生大地震可能性增高的警示,引发民众囤积大米,日本一度出现“大米荒”。随着新米上市,“大米荒”有所缓解,但米价依然居高不下。 据新华社

土耳其警方焚烧20吨大麻 2万名居民意外“吸毒”

近日,在土耳其东南部迪亚巴克尔省偏远地区小镇利切,警方焚烧了成堆的没收大麻,导致当地人“头晕、恶心,在某些情况下甚至出现幻觉”。

报道称,一名男子向抱怨:“毒品味已经笼罩这个小区好几天了,我们家窗户都打不开。孩子们病了,我们经常去就医。” 当局焚烧的这些毒品是

2023年和2024年没收的,价值约2.3亿欧元。

报道称,焚烧大麻带来的雾霾笼罩了这座拥有25000人口的小镇,居民们被迫关闭窗户,避免离开这个充满大麻的地方。

利切市长表示,警方的这种行为或许是一种措施,但在市中心销毁大麻“不可接受”,“缺乏专业精神”。

据中新网

退出社会生活、将自己封闭在室内……

韩国越来越多年轻人 成为“蛰居族”

韩国政府数据显示,越来越多年轻人成为“蛰居族”——退出社会生活,将自己封闭在室内,只在晚上才出来活动。这一现象引起心理问题专家、执法部门和社会政策专家的担忧。

《韩国商业电讯》9日援引韩国国务调整室最近一份报告的内容报道,基于对韩国各地超过1.5万个家庭的调查,19岁至34岁韩国年轻人中,5.2%如今被认定为社交退缩者或遁世隐居者,比2023年时的2.4%高一倍多。

韩国警方非正式地称这些人为“蜗牛青年”,即白天隐藏的夜行动物。这类人往往与家人和朋友断绝关系,在极端情况下,他们甚至会成为家庭暴力的源头或受害者。 一名警官说:“我们收到过

一些家长请求警方干预的报告,因为他们‘蛰居’的儿子对他们施以言语辱骂或身体伤害。这些年轻人中,有的只在晚上11时以后才会从房间里出来,在家里做出过激行为。”

与此同时,有关方面还发现了一些反向案例:“蛰居”年轻人向警方举报自己的父母。在2024年10月的一起事件中,居住在首尔城北的一名20多岁男子在母亲敦促他外出社交后,多次投诉母亲,导致警方介入将两人分开。专家警告说,这种现象已超出了简单的家庭纷争。

依照《韩国商业电讯》说法,近几个月来,不时有关于脱离社会的青少年夜间携带凶器在街头游荡的报道,令人不安。

警方表示,一些人在长时间接触暴力电子游戏或网络内

容后,会脱离现实,进而产生遁世心态。

韩国首尔女子大学社会福利学教授郑在勋说:“这不仅仅是个人的家庭问题,它正在成为一个公共安全和社会融合问题。与社会脱节……正在加深这些年轻人的社会边缘化。” 鉴于在社会和经济压力之下,韩国的青少年社会孤立问题日益严重,专家们表示,为避免更多案例被忽视或最终演变成暴力事件,现在到了建立更强援助体系的时候。

郑在勋呼吁有关方面采取更广泛的公共应对措施,包括扩大心理咨询服务并设立专门机构预防青少年脱离社会。“保健福祉部和地方政府应划拨专项资金,并实施相关政策,让这类日益增长的人群重新参与社会生活。” 据新华社